

SOŠPO

k 20. výročí založení přejí i tyto osobnosti...

### Božena Sekaninová senátorka



Včera mi bylo málo, dneska je mi dost, mohla by SOŠPO volně parafrázovat současný hit. Skutečně, pět nebo deset let není pro školu dostatečně dlouhá doba, která by umožňovala opravdu důkladně posoudit kvalitu a úspěšnost vzdělávacího zařízení. Vždyť jeden cyklus trvá u středních škol dva až čtyři roky a pouhé dva tři cykly neposkytují dostatek informací, aby bylo možno s plnou odpovědností říci, že jde o úspěšný a kvalitní projekt. Ve vzdělávání už je to prostě tak, že plody sladké či hořké práce jedné generace, sklídi až generace další. V případě SOŠPO jsme již v čase, kdy uplynulo dvacet let nerace, sklídi až generace další. V případě SOŠPO jsme již v čase, kdy uplynulo dvacet let od vzniku této školy, tedy právě tak jedna generace, a proto můžeme bilancovat s vědomím, že čas již dostatečně prověřil kvalitu a úspěšnost práce školy, jejího vedení, pedagogů a dalších pracovníků školy a samozřejmě jejích studentů a absolventů. Rekneme rovnou, že bilancování je to veskrze příjemné. Škola za těch uplynulých dvaceti let vychovala stovky dobrých a výborných absolventů, kteří se dobře uplatňují v řadě profesí, k jejichž zvládnutí je škola dobře připravena. Kvalita absolventů pochopitelně nespadá z nebe, ale je pěstována jednak prostřednictvím dobrého vybavení školy, které stále drží krok s vývojem nových technologií ve vzdělávání i v jednotlivých oborech, jednak kvalitou vzdělávání samotného, které zajišťují kvalifikovaní a kreativní pedagogové. Na co ovšem nesmíme zapomenout především, je rozvinutá spolupráce školy s celou škálou partnerů z podnikatelského sektoru, která vytváří mimořádně příznivé podmínky pro praxi studentů. Aniž bych chtěla podceňovat teorii, ta je pro zvládnutí každé profese podmínkou nutnou, nicméně nikoliv postačující, zkušenosti získané na konkrétních pracovištích jsou pro absolventy každého oboru neocenitelné. Ne nadarmo se říká, že šedá je teorie a zelený strom života. Dvacet let je v životě člověka krásný věk, je to období, kdy mladý a silný vstupuje do samostatného života, užívá plnými doušky jeho radosti a odvážně se potýká se starostmi, které jej čas od času potkávají. Přejme tedy SOŠPO, která do své dospělosti vstupuje úspěšně, aby nadále pokračovala ve své pouti životem s elánem sobě vlastním a úspěšně se potýkala s výzvami a překážkami, které se jistě také objeví, a sebevědomě putovala nejméně dalších dvacet let k plné životní zralosti.

### Ivana Hemerková náměstkyně primátora Statutárního města Prostějova



Dvacet let je v životě člověka teprve začátek dospělosti a vstup do života. Střední odborná škola podnikání a obchodu je však v tomto věku již zkušenou, významnou a úspěšnou institucí na našem školském trhu. Za uplynulou dobu realizovala tolik vzdělávacích projektů, za něž by se nemusely stydět ani její starší kolegyně. Město Prostějov oceňuje zejména spolupráci v oblasti cestovního ruchu, kdy studenti školy provádějí návštěvníky jak centrem města, tak i významnými památkami Prostějova. Přejí proto škole tak dynamický a úspěšný rozvoj do dalších let, jako to dokázala právě v uplynulých dvou desetiletích.

### Helena Chalánková ředitelka Okresní hospodářské komory v Prostějově



Ráda bych Střední škole podnikání a obchodu popřála, aby byla i nadále tak úspěšnou střední školou jako doposud. Ať si zachová kvalitní a akční management, ať jí nechybí aktivní a chytrí studenti a v neposlední řadě ať absolventi školy nemají problémy s uplatnitelností ve svém oboru. K tomu přejí mnoho sil, pevné nervy, dobré nápady a dostatek financí a ať je škola stále atraktivní pro nové uchazeče o studium.

# SLAVNÍ ABSOLVENTI SOŠPO

SOŠ podnikání a obchodu absolvovalo mnoho úspěšných sportovců. Škola se sportovním talentům dlouhodobě věnuje a vytváří podmínky, které jim umožňují plně se věnovat sportu i studiu. Od letošního školního roku škola otevřela nový studijní program, Sportovní management, který je skladbou předmětů šitý sportovcům přímo na míru. SOŠPO je zatím jedinou střední školou v Olomouckém kraji, která tento obor nabízí.

## Mezi nejznámější absolventy sportovce patří:

### Tomáš Berdych



V současnosti se jedná o nejlepšího českého profesionálního tenistu. Na letních olympijských hrách v roce 2004 porazil světovou jedničku Švýcara Rogera Federera. Jeho jméno zná od té doby celý svět. Na okruhu ATP Tour získal ve dvouhře deset titulů. Na žebříčku ATP pro dvouhru byl nejvýše klasifikován v březnu letošního roku, tehdy obsadil 5. místo.

### Michaela Paštiková



Česká profesionální tenistka, která v rámci okruhu ITF získala osm titulů ve dvouhře a devatenáct ve čtyřhře. Na Australian Open 2005 se spolu s Gabrielou Navrátilovou probojovala do semifinále ženské čtyřhry. Na žebříčku WTA byla ve dvouhře nejvýše klasifikována v lednu 2005 na 89. místě a ve čtyřhře téhož roku na 35. místě.

### Petra Cetkovská



Česká profesionální tenistka, která ve své dosavadní kariéře vyhrála na okruhu WTA Tour dva turnaje ve čtyřhře a v rámci okruhu ITF získala dvacet jedna titulů ve dvouhře a dvacet čtyři ve čtyřhře. Na žebříčku WTA byla nejvýše klasifikována v červnu 2012 na 25. místě.

### Dušan Lojda



Český profesionální tenista, vítěz juniorky na US Open 2006 a challengeru Prag Open 2007. V květnu 2007 se na žebříčku ATP poprvé probojoval mezi 300 nejlepšími tenisty. Jeho dosud nejvyšším postavením ve dvouhře bylo 161. místo v roce 2010.

Mezi další úspěšné absolventy školy v oblasti sportu patří:

tenistky Petra Novotníková a Veronika Raimrová, tenisté Michal Navrátil, Jiří Školoudík, Robert Rumler, hokejisté Tomislav Grozaj (Chorvatsko), Tomáš Berčák, Michal Bartošek, Michal Tomiga, basketbalista Jakub Krakovič, profesionální hráč kondičního boxu a trenér Petr Novotný a řada dalších absolventů z různých sportovních disciplín.

## Na SOŠPO vzpomínají také její absolventi...

Jakožto absolvent SOŠPO si pevně stojím za názorem, že výběr této školy byla nejlepší možná volba, kterou jsem mohl udělat. Pokud se zpětně ohlédnu za studiem, mohu s jistotou říci, že mimo odborné znalosti jsem získal také schopnost vystupovat mezi lidmi a před širším publikem. Tato dovednost je dle mého názoru velmi důležitá pro praktický život a nezbytná pro vysokoškolské studium. Zcela určitě bych doporučil studium na SOŠPO všem, kteří upřednostňují spíše individuální přístup ze strany vyučujících. Přátelská atmosféra a snaha vždy vyjít vstříc, je důvodem, proč se i po letech rád vracím navštívit své učitele.

**DAVID HRDINA**

v současnosti vykonává stáž v PR agentuře a zároveň dokončuje magisterské studium Mediálních studií na Metropolitní univerzitě v Praze



Jmenují se Tereza a jsou to čtyři roky, co jsem maturovala na SOŠPO v oboru cestovní ruch. Za tu dobu jsem v angličtině vystudovala Vysokou školu hotelovou v Praze a před rokem jsem se přestěhovala do norského Osla, kde pracuji jako baristka a kde jsem si taky na začátku roku 2014 založila malou firmu zaměřenou na takzvanou Candy Bary. Takže se v praxi učím, jak takový (malý) podnik funguje a zároveň pečou sladké dobroty (o kterých i píšu na svém blogu 'Sweet Melange'). SOŠPO je škola, která nabízí širokou škálu zajímavých oborů i předmětů, plná úžasných, empatických a kvalifikovaných učitelů, nápadů, prostě škola, ve které je radost se učit. Ráda vzpomínám na všechny exkurze po Evropě i na každou hodinu marketingu, managementu nebo cestovního ruchu. Velkým plusem SOŠPO je určitě také snaha školy studenty podporovat a vycházet jim vstříc. Když jsem se rozhodla, že ve třetáku odjedu na rok studovat do Ameriky, škola s tím neměla žádný problém a po návratu jsem místo obvyklého opakování ročníku, měla možnost 'rozdílovek', díky kterým jsem nakonec mohla maturovat ku, měla možnost 'rozdílovek', díky kterým jsem nakonec mohla maturovat ku, se svou třídou... no, nebudu to natahovat - SOŠPO je výborná střední škola, která má nejlepší předpoklady k tomu vás něco naučit. V teorii, i v praxi.

**TEREZA SEHNALOVÁ**

v současnosti žije v norském Oslu, absolventka bakalářského studia na Vysoké škole hotelové v Praze



Na školu jsem nastoupil v roce 2009 a byly to nejlepší čtyři roky, které jsem zatím prožil... Naučil jsem se hodně o marketingu, účetnictví a ekonomice. Škola mě také podporovala v mém sportu. Hraji fotbal za 1.SK Prostějov a pokaždé, když jsem měl trénink nebo zápas, tak mi škola vyhověla a byl jsem uvolněn z výuky. Nyní studuji Fakultu tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci, obor Tělesná výchova a sport. Rád bych se na SOŠPO vrátil v roli učitele tělocviku.

**JAN PETRÁSEK**

v současnosti studuje Fakultu tělesné kultury v Olomouci



## Martin Fryč

### autor cestopisů

Absolvoval cestovní ruch. Po získání pracovních zkušeností na zaoceánských lodích v současnosti pracuje jako stevard letecké společnosti Emirates Airlines v Dubaji. Publikuje cestopisné články na zpravodajském portálu iDNES.



## Lenka Hanáková

### česká top modelka

Absolvovala cestovní ruch v roce 2012 a téhož roku také úspěšně složila průvodcovské zkoušky. V roce 2011 vyhrála Schwarzkopf Elite Model Look Czech Republic a získala 2. místo Elite Model Look International v Šanghaji. V roce 2012 také nafotila prestižní kampaň pro největší českou šperkařskou firmu Klenoty Aurum a titulní stránku českého magazínu Elle s Danielou Peštovou.

